

Молодой праздник старшего поколения

10 лет назад Евгений Куйвашев учредил День пенсионера в Свердловской области



Награжденные знаком «Совет да любовь» супруги Людмила и Борис Дёмины (на фото справа) считают залогом крепкой семьи правильный пример родителей

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Торжественный прием 28 августа в Доме Севастьянова ознаменовал начало празднования Дня пенсионера в Свердловской области и старт уже традиционного месячника пожилого человека. По поручению Евгения КУЙВАШЕВА вице-губернатор Олег ЧЕМЕЗОВ вручил региональные награды ветеранам и активистам ветеранского движения области.

Поздравить пенсионеров с праздником пришли председатель Законодательного Собрания региона Людмила Бабушкина, вице-губернатор Олег Чемезов, уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова и председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Юрий Судаков.

«В Свердловской области работают очень активные ветеранские организации. По их инициативе приняты региональные законы о знаках отличия «За заслуги в ветеранском движении», «Совет да любовь», «За заслуги в волонтерской деятельности», – отметила Людмила Бабушкина. – И губернатор, и депутаты Законодательного Собрания придать огромное значение совершенствованию мер поддерж-

ки ветеранов. Большая работа проводится в рамках программы «Старшее поколение». Ежегодно на ее реализацию направляется 430 миллионов рублей. В рамках этой программы организованы мероприятия, направленные на укрепление здоровья ветеранов. Кроме того, для представителей «серебряного» возраста работают клубы по интересам по 13 направлениям.

«Ветеранские организации – это мощная созидательная сила. Это наш верный союзник, который помогает сберечь историю региона, укрепить связь поколений, воспитать молодежь на примерах доблести и патриотизма, сохранить преемственность лучших традиций честного и добросовестного служения интересам Родины. Благодаря всех представителей ветеранских организаций за конструктивное сотрудничество, крепкую и оперативную обратную связь, которая необходима для эффективного решения задач экономического и социального роста, за неизменное участие в совместной работе по улучшению качества жизни уральцев», – сказал Олег Чемезов.

Татьяна Мерзлякова рассказала, что, по ее мнению, самое крепкое гражданское общество в области – это ветеранские организации.

– Представители ветеранских организаций занимаются сейчас популяризацией поправки в конституцию о праве

на историческую память. И это очень важный вклад, – подчеркнула она.

Юрий Судаков поблагодарил губернатора за то, что в области учрежден День пенсионера, отметив, что ни в одном регионе страны, кроме Свердловской области, нет такого праздника.

– Мы уже дали старт подготовке ко Дню пожилого человека 1 октября, которым завершится месячник, посвященный Дню пенсионера, – рассказал он.

В числе награжденных знаком отличия Свердловской области «За заслуги в ветеранском движении» – Надежда Первышина, уже 10 лет возглавляющая Совет ветеранов Арамиля. Награда, отмечает она, – заслуга всего совета.

Борис и Людмила Дёмины вместе с еще двумя парами, прожившими вместе более 50 лет, награждены знаком отличия «Совет да любовь». Создать крепкую семью им во многом помог пример родителей.

– У моих родителей были три дочери, и нам всегда прививали любовь к семье. Для меня эта награда значит, что я сумела в своей жизни достичь того, что мне завещали – это хорошая семья, хорошие дети и внуки, – рассказала «ОГ» Людмила Дёмина.

Подробнее о мероприятии читайте на сайте облгазета.рф.

Праздничный месяц для пожилых людей

В 2013 году указом губернатора Евгения КУЙВАШЕВА последнее воскресенье августа было объявлено праздником – Днем пенсионера в Свердловской области. Но одним днем мероприятия в честь пожилых людей, которых в регионе насчитывается более 1,3 миллиона, не ограничиваются, они проходят в течение месяца и завершаются торжествами, посвященными международному Дню пожилого человека.

Месячник призван привлечь внимание общественности к проблемам представителей старшего поколения и возможности повышения качества их жизни. Проводится он по ежегодно утверждаемому межведомственному плану, в реализации которого задействованы региональные министерства социальной политики, культуры, здравоохранения, агропромышленного комплекса и продовольствия, департамент по труду и занятости населения, отделение Социального фонда России по Свердловской области и администрации муниципальных образований.

Общий спектр мероприятий месячника пенсионера очень широк. Проходит торжественное вручение знаков отличия Свердловской области «Совет да любовь», удостоверений «Ветеран труда» и пенсионеров «молодым» пенсионерам. Организуются выездные приемы граждан, дни министерств и открытых дверей в различных учреждениях и организациях, на которых пожилые люди могут задать волнующие их вопросы, высказать предложения. К примеру, по просьбам свердловчан старшего поколения органы социальной политики расширяют спектр обучающих программ в Школах пожилого человека: уроков компьютерной и финансовой грамотности, интернет-безопасности. Увеличено также количество приемно-консультационных дней в территориальных управлениях социальной политики и комплексных центрах социального обслуживания населения.

Растет с каждым годом и количество тематических экскурсий и туристических походов для пожилых людей. Спросом пользуются поездки в парк «Оленьи ручьи», по Бажовским местам, на форелевую ферму, Наклонную башню Демидовых, «Екатеринбург Арена», в различные областные и муниципальные музеи. Свердловчане старшего поколения с удовольствием участвуют в культурно-развлекательных мероприятиях – танцевальных мастер-классах, музыкальных вечерах, посещают концерты, спектакли, литературные встречи. Популярны и спортивно-оздоровительные мероприятия: туристические слеты, вело-, мото- и автопробеги, веселые старты, эстафеты.

Праздничные программы в месячник пожилых людей проводятся во всех стационарных учреждениях социального обслуживания граждан пожилого возраста и нестационарных учреждениях с отделениями дневного и временного пребывания, в которых насчитывается в общей сложности 3,3 тысячи проживающих. Поздравления получают и более 28 тысяч свердловчан старшего поколения, обслуживаемых на дому.

Во время месячника пенсионеры могут на льготных условиях воспользоваться услугами на предприятиях торговли и бытового обслуживания. Причем с каждым годом количество таких предприятий растет. В их числе: продуктовые магазины, парикмахерские, химчистки и прачечные, бани, авторемонтные мастерские и другие. Согласно статистике предыдущих лет, этими льготами пользуются более 300 тысяч свердловчан.

Татьяна БУРОВА



В дни Месячника пенсионера для людей старшего поколения организованы концерты, выставки, экскурсии, мастер-классы